
ROZMACH  

 
obecní zpravodaj                    číslo 01/2024              vyšel dne 17.01.2024 

 

Vážení a milí spoluobčané, 
 

dovolte mi pozdravit Vás v novém roce 2024 a popřát Vám hlavně hodně štěstí, zdraví 

a spokojenosti. V tomto krátkém příspěvku si povíme něco málo o plánovaných investičních 

akcích v letošním roce a také o blížících se kulturních akcích. 

V měsíci prosinci jsme se dozvěděli příjemnou zprávu a to takovou, že nám byla 

dodatečně přiznána krajská dotace v celkové výši 2,2 mil. Kč na rekonstrukci sociálních 

zařízení v obou budovách Masarykovy základní a mateřské školy. Jsem opravdu rád, že dotaci 

na rekonstrukci obdržíme a tímto bych velice rád poděkoval nejen panu hejtmanovi 

Moravskoslezského kraje, ale také jeho náměstkům. Tato rekonstrukce bude probíhat během 

letních prázdnin.  

Dále jsme obdrželi ke konci roku informaci ze Státního fondu životního prostředí, že 

nám byly přiznány dotace na revitalizaci bytových domů č.p. 79, 199 a 202. Při této revitalizaci 

budou objekty zatepleny, na některých bude provedena výměna střešní krytiny a dále bude 

provedena plynofikace jednoho z těchto domů. V letošním roce bychom chtěli tyto revitalizace 

realizovat na některém z těchto výše uvedených bytových domů. Dotace nejsou sice až tak 

vysoké, ale i za to málo můžeme být rádi. Pokud bychom tyto dotace neobdrželi, musely by být 

dané opravy zcela hrazeny z obecního rozpočtu. Veškeré práce musí být dokončeny do konce 

roku 2025. 

V prosinci také proběhlo výběrové řízení na zhotovitele inženýrských sítí pro výstavbu 

rodinných domů v lokalitě Záhumení II – u kostela. Tato výstavba bude navazovat na již 

zrealizovanou lokalitu Záhumení I. Práce budou zcela financovány z rozpočtu obce. Z 

následného prodeje pozemků budou tyto získané prostředky vráceny zpět do obecního 

rozpočtu. 

Rekonstrukci parkoviště před obecním úřadem se nám podařilo zdárně dokončit a v 

termínu zkolaudovat. Tímto byly dodrženy podmínky dotačního titulu.  

Počátkem měsíce ledna jsme podali žádost o dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

z programu Podpora znevýhodněných oblastí MSK 2024. V případě přidělení dotace 

provedeme rekonstrukci vnitřních prostor malého sálu v našem kulturním domě. Bude 

provedena oprava a vyrovnání podlahy, položení nové podlahové krytiny, zhotovení nového 

obslužného barového pultu, výměna opon na jevišti včetně okenních závěsů z důvodu zlepšení 

akustiky a odhlučnění v obou sálech. 

Toto je krátký výčet plánovaných investičních akcí v letošním roce a nyní něco málo z 

připravovaných kulturních akcí. 



Dne 19.01.2024 proběhne již tradiční Ples obce Melč, na který si Vás jménem všech 

zastupitelů dovoluji co nejsrdečněji pozvat. Mnozí z Vás jsou dlouhodobými příznivci našeho 

plesu, což nás velice těší. Tento ples navštěvují také hosté ze širokého okolí. Dovolím si tímto 

pozvat i ty z Vás, kteří náš ples ještě nenavštívili a stále váhají. Myslím si, že budete odcházet 

z plesu spokojeni a v případě štěstí v tombole bohatší o pěknou cenu.  

Pro letošní rok plánujeme společně s kulturní komisí další tradiční akce, kterými jsou 

například Dětský maškarní karneval, Slet čarodějnic, Den obce s dětským dnem, Drakiáda, Den 

seniorů, Lampiónový průvod se strašidly a spousta jiných akcí.  

 

Tímto bych rád ukončil svůj příspěvek v tomto vydání našeho zpravodaje. Těšíme se na 

setkání s Vámi na našich kulturních a společenských akcích.  
 

                                                                                                                                Martin Urbanský 

                                                                                                                                starosta obce Melč    
                                                                                          

INFORMUJEME . . .  
 
Termín zasedání ZO 
 

Nejbližší zasedání Zastupitelstva obce Melč se bude konat 15.02.2024. 

 

Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2023 
 

V r. 2023 se v naší obci narodilo 9 dětí – 3 holčičky a 6 chlapečků, což je o 3 děti více 

než v r. 2022. Sňatek uzavřelo v celém matričním obvodu (katastrální území obcí Melč, 

Moravice, Radkov) 11 manželských párů, z toho 10 párů na území obce Melč (z toho 1 pár byl 

z řad občanů obce Melč) a 1 pár na území obce Radkov. V r. 2023 obec Melč opustilo 8 občanů, 

což je o 3 více oproti r. 2022.  

 

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2023 
 

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 21 občanů, což je o 24 občanů méně než 

v roce předešlém, odstěhovalo se z obce 6 občanů, což je o 9 občanů méně než v roce 2022. 

Celkový počet obyvatel k 31.12.2023 byl 680 plus 6 cizinců s platným povolením k pobytu. 

 

Statistika naší knihovny za r. 2023 
 

Registrovaných čtenářů: 27, z toho děti do 15 let: 11 
 

Počet výpůjček celkem: 1139 
 

Proběhla 1 beseda, které se zúčastnilo 21 čtenářů. 

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje…. 

 
Na vánoční vlně… 

Poslední měsíc v roce nejvíce zasahuje do života každého z nás. Je ve znamení těšení, 

radosti, setkávání a očekávání a všechny tyto touhy a stavy se přenesly i do naší školy v podobě 

nejrůznějších výukových aktivit či akcí pro veřejnost. Ve středu 6. prosince proběhlo v 

tělocvičně školy tradiční Mikulášské dovádění. Pro děti byla připravena různá stanoviště, kde 

si mohly pod dohledem čertů a andělů prověřit své pohybové dovednosti. Zajímavým a nový 

místem byl fotokoutek, kde se odvážlivci mohli vyfotit na památku s opravdickou čerticí. Na 



závěr nechyběla ani sladká tečka v podobě mikulášského balíčku, pro který si děti musely dojít 

za sv. Mikulášem. Chvíle strávené v budově školy si rodiče krátili výběrem a zakoupením 

nějakého výrobku na minijarmarku nebo spolu s dětmi při vánočním tvoření ve třídách školní  

družiny. Dobrým zakončením pak mohly být zákusky nebo teplý nápoj přichystaný kuchařkami 

ze školní jídelny. 

 

Dva týdny poté se v tělocvičně školy konala již tradiční Vánoční besídka. Vystoupení 

dětí z mateřské školy, prvního stupně základní školy a náboženství bylo bohaté na vánoční 

koledy, vánoční příběhy a na krásná slova, také z úst přizvaných hostů – pana starosty Martina 

Urbanského a pana faráře Jana Gajduška. Děti pod taktovkou třídních učitelů a paní 

vychovatelek svými vystoupeními probudily kouzlo Vánoc, které vdechlo do řad diváků klid, 

lásku a i trochu humoru. V tělocvičně nebylo téměř k hnutí a projevená přízeň a děkovná slova 

přítomných diváků nás velmi potěšila.  

Aby člověk v předvánoční euforii nakupování „nepřišel 

na buben“, je třeba být finančně zdatný. A tak si ve spolupráci 

s Českou spořitelnou žáci II.A a IV.A prošli hned několika 

vyučovacími hodinami zaměřenými na finanční gramotnost , a 

to v rámci projektového dne 

s názvem Abeceda peněz. 

Celý program byl poutavě 

připraven a prostřednictvím 

čtení s porozuměním, interaktivních úkolů a zábavných her 

přiblížil dětem peněžní systém v praxi.  
 

Obzvláště v posledním měsíci v roce je dobré myslet na 

dostatek pohybu, který tak alespoň trochu vyváží přísun kalorií 

ze svátečního vánočního stolu. A tak se žáci II. stupně naší školy předposlední prosincovou 

středu zúčastnili vánočního florbalového turnaje, který pořádala Základní škola v Budišově 

nad Budišovkou. Dorazilo celkem 5 

týmů. Naše družstvo ve složení 

Eliška Wolfová, Matěj Koziel, 

Dominik Řehula, Stanislav Martínek, 

Nicolas Vícha, Radomír Müller, 

Robin Matýsek, Michal Škandera a 

Nikolas Uvíra se umístilo po velké 

bitvě na 3. místě. Dominik Řehula 

byl vyhlášen nejlepším hráčem 

turnaje. Žákům gratulujeme a 

děkujeme za reprezentaci školy.  

Připravované akce na nejbližší období blíže představují přiložené informace formou 

plakátů. Mgr.   

Pavel Piskovský, ředitel školy 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dětský domov Melč informuje… 

 

Jak jsme „přežili“ Vánoce v dětském domově 

Měsíc prosinec je v zařízení, jako je dětský domov, nejnáročnějším obdobím v roce. 

Všichni zaměstnanci mají plné ruce práce a chtějí dětem připravit krásné Vánoce, neboť to jsou 

svátky pro rozzářené dětské oči a pro jejich radost. V dětském domově probíhají přípravy a 

mnoho aktivit, které k Vánocům patří. Děti si se svými vychovateli uklízí a zdobí své byty a 

společné prostory, peče se cukroví, nakupují se dárky, nacvičují program na společnou vánoční 

besídku. Některé děti se těší na odjezd ke svým rodinám a jiní se těší na vánoční pobyt 

v penzionu. 

Aktivity v dětském domově: 

• Výroba adventních věnců a výrobků na prodejní jarmark 



• Výzdoba bytů, společných prostorů a okolí dětského domova 

• Prodejní akce Obchůdky s Albertem 02.12.2023 

• Příchod Mikuláše, čerta a anděla 05.12.2023 

• Pečení vánočního cukroví 

• Nákup vánočních dárků pro děti 

• Nácvik programu na vánoční besídku 

• Vánoční besídka 20.12.2023 

• Odjezd dětí k rodinám 22.12.2023 

• Odjezd dětí do penzionu Nad stájí v Jakartovicích 

• Pobyt v penzionu s programem 24.12. – 26.12.2023 

• Celodenní výlet do ZOO v Ostravě 25.12.2023 

• 27.12. 2023 – 2.1.2024 aktivity v dětském domově 

Aby měly děti opravdu štědré Vánoce, zapojuje se náš dětský domov do několika vánočních 

projektů, které se v období Vánoc nabízejí. 

Naše děti obdržely dárky z následujících projektů: 

 „Daruj hračku“ – tento projekt realizují zdravotně postižení manažeři Tango 

z Havlíčkova Brodu. Cílem projektu bylo splnit vánoční přání dětem z dětských domovů. Daruj 

hračku probíhá elektronicky, kde jsou oslovováni dárci, kteří si vyberou dítě podle 

namalovaného obrázku dárku. Dne 20.12.2023 proběhl slavnostní galakoncert v Havlíčkově 

Brodě a zde se dárky slavnostně předávaly dětem.  

„Milý Ježíšku“ – hlavní myšlenkou je rozdávat radost v podobě splněných vánočních 

přání dětem z dětských domovů. Za projektem stojí Vojtěch 

Paukner a Martin Kučera, studenti informatiky na fakultě 

informačních technologií ČVÚT v Praze. Projekt probíhá mezi 

dárcem a obdarovaným dítětem. Na webových stránkách projektu 

„Milý Ježíšku“ je seznam dětských přání. Dárce si vybere dítě, 

zarezervuje dárek a může ho splnit. Dárek je pak poslán na adresu 

daného dětského domova. 

Strom splněných přání – pro děti v našem dětském 

domově již po druhé probíhá sbírka na vánoční dárky a finanční 

prostředky na mimoškolní aktivity dětí. Sbírku pro náš DD pořádá 

Česká spořitelna. 

Krabice od bot – lidé zapojeni do tohoto projektu zakoupí 

dárek pro dítě z dětského domova. Vše probíhá anonymně, dětský 

domov uvede jen věk a pohlaví dítěte. 

 

Kromě dárků z uvedených projektů děti dostaly dárek i z rozpočtu dětského domova. Po 

materiální stránce nejsou děti z dětského domova o nic ošizeni, ale ……. Však víme, nemají to 

v životě jednoduché. 

 

Všem zaměstnancům dětského domova děkuji za jejich pracovní nasazení, Vánoce jsme 

zvládli na jedničku. Velkou odměnou pro nás všechny jsou spokojené děti. 

 

Obchůdky s Albertem 2023 - výsledek 

V minulém čísle místního zpravodaje jsme Vás informovali o prodejní akci, která proběhla 

v předvánočním čase dne 02.12.2023 v prodejně Albert v Opavě na Olomoucké ulici pod 

názvem  „Obchůdky s Albertem“.   



Děti vyrobily a následně prodávaly výrobky z keramiky, drobnou bižuterii, adventní věnce, 

perníkové chaloupky, skleněné lucerny, mýdla a tašky s vánočním motivem. Akce proběhla ve 

spolupráci s Nadačním fondem Albert. 

A jak to dopadlo?  

Děti za své výrobky utržily částku 12 400,- Kč. Tento výdělek je za dobu konání této prodejní 

akce zatím nejvyšší a máme z toho velkou radost. Výdělek byl poměrnou částkou rozdán dětem, 

které se podílely na výrobě a pak na prodeji samotném. Děti tak získaly nejen peníze, ale i 

zkušenost, že za práci dostanou i odměnu, a to je největší hodnota tohoto projektu. 

 

Děkujeme všem, kteří se s dětmi na přípravě a realizaci podíleli. Byli to vychovatelé i další 

zaměstnanci dětského domova. Děkuji i těm, kteří se přišli na děti podívat a zakoupili si jejich 

výrobek.  

       Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka 

 

Tříkrálová sbírka 2024 
 

V den, kdy se v kalendáři slaví 

slavnost Třech králů, do 

domácností naší obce zavítaly tři 

skupinky koledníků. První pod 

vedením Kateřiny Lhotské 

s dětmi Laurou Marynčákovou, 

Richardem Pailem a Kateřinou 

Heumannovou, druhá pod 

vedením Michaely Pustějovské 

s dětmi Terezou Pustějovskou, Matyldou Zahradníkovou a Michaelou Šamárkovou a třetí 

skupinka pod vedením Hany Seidlerové s dětmi Sofií Nimrichterovou, Adélou Hoppovou a 

Karlem Šamárkem. Šířily lásku, radost, přinášely pokoj, a hlavně veliké poděkování za finanční 

příspěvky do kasiček Charity Opava Vámi poskytnuté. Výtěžek 28 913,- Kč připadne na pomoc 

seniorům a vážně nemocným pacientům. Dalším záměrem je pak podpora chráněného 

zaměstnání klientů v chráněných dílnách. Část výtěžku by Charita Opava využila jako 

spoluúčast na projektech vedoucích k rekonstrukcím chráněných bydlení pro lidi se zrakovým 

postižením tak, aby odpovídaly předepsaným standardům. 
 

Ve spolupráci s Charitou Opava a Obcí Melč napsala Hana Seidlerová. 



KULTURA A SPORT 
 

 

 



V případě nepřízně počasí (silný mráz) se akce v hasičské zbrojnici nebude konat. 

UPOZORŇUJEME . . .  

 

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2024 

- na úhradu poplatků ze psů na rok 2024 

- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2023  

 

DŮLEŽITÁ DATA 
 

svoz směsného komunálního odpadu 18.01.2024 

Ples obce 19.01.2024 

svoz plastů 22.01.2024 

svoz papíru 29.01.2024 

svoz směsného komunálního odpadu 01.02.2024 

Hasičský ples 03.02.2024 

Masopustní vodění medvěda 10.02.2024 

zasedání zastupitelstva obce 15.02.2024 



svoz směsného komunálního odpadu 15.02.2024 

Volejbalový turnaj 24.02.2024 

svoz plastů 26.02.2024 

svoz směsného komunálního odpadu 29.02.2024 

Dětský maškarní karneval 02.03.2024 

svoz papíru 11.03.2024 

svoz směsného komunálního odpadu 14.03.2024 

svoz bioodpadu 18.03.2024 

svoz plastů 25.03.2024 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Prosíme o příspěvky do tomboly, které můžete nosit do mateřské školky  
nebo na obecní úřad do 29.02.2024. 

___________________________________________________________________________ 
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